
 
 

PAUTA DA 46ª (QUADRAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª 

(QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 13/08/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 144, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de testes de triagem neonatal na 

modalidade ampliada nos Hospitais e Maternidades do Município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 145, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa de Prevenção e Controle da 

Anemia Ferropriva nas Escolas e Creches da Rede Pública de Ensino no Município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 146, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a criação da Horta Comunitária em terrenos baldios na Cidade 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 185, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos da Rede Municipal de 

Saúde, promoverem orientação e esclarecimentos às gestantes sobre os riscos e as 

consequências do procedimento abortivo. 

Projeto de Indicação de nº 186, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre o fornecimento gratuito de medidor 

contínuo de glicemia aos Portadores de Diabetes Mellitus - Tipo II, e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 187, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Serviço de Esgotamento de Fossas Sépticas na 

Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 188, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda 

- Dispõe sobre a implementação de semáforos inteligentes controlados em tempo real 

nas vias públicas do Município de Maracanaú - Lei de Trânsito Inteligente, e dá outras 

providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 562, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a construção de uma praça com academia popular, playground e 



 
 

acessibilidade, no espaço ao lado da Escola Herbert José de Souza (Betinho), situada 

na Avenida VI, em frente ao Posto de combustível, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 563, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a implantação de lixeiras para toda a Praça São 

Judas Tadeu, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 564, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a 

sinalização horizontal, vertical e placa de PARE, na Avenida Chácara Edson Queiroz 

com a Rua Cícero Rodrigues de Moura, no bairro Parque Tropical, no Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 565, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João 

Melin) - Solicita ao Prefeito, a edificação de 01 redutor de velocidade na Rua 10, em 

frente ao nº 220, bem como a sua devida pintura e sinalização nos padrões oficiais, no 

bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 566, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel 

(Silvana Maciel) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de limpeza, 

drenagem e pavimentação em pedra tosca (calçamento) da Rua Amazonas, no bairro 

Piratininga. 

Requerimento de nº 567, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor 

Neto) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran e a Secretaria de Infraestrutura, a 

implantação e faixas de pedestres elevadas, próximo aos dois retornos da Avenida 

Padre José Holanda do Vale, nas imediações do Cemitério Público, no bairro 

Piratininga. 

Requerimento de nº 568, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da Rua Francisco 

Mariano, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 569, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa 

(Irmão Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

pavimentação em piso intertravado para a Rua 232, localizado no bairro Pau Serrado. 

Requerimento de nº 570, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 



 
 

reiterando o Requerimento de nº 470/2024, a construção de uma passagem molhada, 

que de acesso a Creche CEI Elsa Maria Laureano Pereira, no trecho no final da Rua 

Santo Antônio com a Rua Marechal Deodoro da Fonseca, no bairro Menino Jesus de 

Praga. 

Requerimento de nº 571, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 

reiterando os Requerimentos de nº 660/2021 e 430/2024, a construção de uma Praça 

pública com a instalação de playground, campo de areia e espaço para academia 

popular, ao lado da EMEIEF Francisco Antônio Fontenele, na Rua Noé Sales, no bairro 

Jaçanaú. 

Requerimento de nº 572, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Saúde, para que 

seja instalada uma UBS - Unidade Básica de Saúde, na Comunidade Vila da Paz, no 

bairro Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 573, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a colocação de canaletas na depressão da Rua Edgard 

Augusto Teixeira esquina com a Rua Paulo Batista e na Rua Alice Batista da Silva 

esquina com a Rua Paulo Batista, no bairro Boa Esperança, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 574, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Trabalho, Emprego e Empreendedorismo a abertura 

de Cursos Preparatórios para Concursos Públicos a nível Municipal, Estadual e Federal 

no Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 575, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a construção e implantação de um CRAS na 

região do bairro Cidade Nova, e  reitera os Requerimentos de nº 393, 429 e 746/2023, 

onde requer a requalificação e urbanização das Ruas Virgilio Ferreira, Quixadá, Manoel 

Mendes Ferreira e João Paulo Ii (também conhecida como Rua São Sebastião), 

incluindo drenagem, pavimentação em piso intertravado, sinalização vertical e 

horizontal, e construção de quebra-molas, no Distrito de Pajuçara. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 



 
 

Projeto de Indicação de nº 180, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa Municipal Não ao Racismo nas 

Escolas Públicas do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 181, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação do Banco de Currículos para 

Mulheres em condições de vulnerabilidade social, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 182, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Fica facultativo aos Shoppings Centers, Hipermercados, Ginásios 

Poliesportivos e estabelecimentos similares, privados ou públicos, em funcionamento no 

âmbito do Município de Maracanaú, criar o espaço "Sala do Afeto" (Calm Zone), 

destinado a acolher crianças, adolescentes e adultos autistas, bem como seus 

acompanhantes, em momentos de crise de ansiedade e agitação. 

Projeto de Indicação de nº 183, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui incentivos para a criação de redes de apoio comunitário para pessoas com 

Fibromialgia no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 184, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria o Centro Municipal de Fisioterapia da Cidade de 

Maracanaú e estabelece sua estrutura e funcionamento, e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

562 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com 
academia popular, playground e acessibilidade, no espaço 
ao lado da Escola Herbert José de Souza (Betinho), situada 
na Avenida VI, em frente ao Posto de combustível, no bairro 
Jereissati I. 

563 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a implantação de lixeiras para toda a 
Praça São Judas Tadeu, no bairro Conjunto Timbó. 

564 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização 
horizontal, vertical e placa de PARE, na Avenida Chácara 
Edson Queiroz com a Rua Cícero Rodrigues de Moura, no 
bairro Parque Tropical, no Distrito de Pajuçara. 

565 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a edificação de 01 redutor de 
velocidade na Rua 10, em frente ao nº 220, bem como a 
sua devida pintura e sinalização nos padrões oficiais, no 
bairro Novo Maracanaú. 

566 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, os serviços de 
limpeza, drenagem e pavimentação em pedra tosca 
(calçamento) da Rua Amazonas, no bairro Piratininga. 

567 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran e a Secretaria de 
Infraestrutura, a implantação e faixas de pedestres 



 
 

elevadas, próximo aos dois retornos da Avenida Padre José 
Holanda do Vale, nas imediações do Cemitério Público, no 
bairro Piratininga. 

568 
Carlos Alberto Gomes de Matos 
Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado 
da Rua Francisco Mariano, no bairro Jaçanaú. 

569 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação em piso intertravado para a Rua 232, 
localizado no bairro Pau Serrado. 

570 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 470/2024, a construção de 
uma passagem molhada, que de acesso a Creche CEI Elsa 
Maria Laureano Pereira, no trecho no final da Rua Santo 
Antônio com a Rua Marechal Deodoro da Fonseca, no 
bairro Menino Jesus de Praga. 

571 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 660/2021 e 430/2024, a 
construção de uma Praça pública com a instalação de 
playground, campo de areia e espaço para academia 
popular, ao lado da EMEIEF Francisco Antônio Fontenele, 
na Rua Noé Sales, no bairro Jaçanaú. 

572 Robério Santos Oliveira (Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e 
Secretaria de Saúde, para que seja instalado uma UBS - 
Unidade Básica de Saúde, na Comunidade Vila da Paz, no 
bairro Acaracuzinho. 

573 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a colocação de canaletas na depressão 
da Rua Edgard Augusto Teixeira esquina com a Rua Paulo 
Batista e na Rua Alice Batista da Silva esquina com a Rua 
Paulo Batista, no bairro Boa Esperança, no Distrito de 
Pajuçara. 

574 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Trabalho, Emprego e 
Empreendedorismo a abertura de Cursos Preparatórios 
para Concursos Públicos a nível Municipal, Estadual e 
Federal no Município de Maracanaú. 

575 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a construção e implantação de um 
CRAS na região do bairro Cidade Nova, e  reitera os 
Requerimentos de nº 393, 429 e 746/2023, onde requer a 
requalificação e urbanização das Ruas Virgilio Ferreira, 
Quixadá, Manoel Mendes Ferreira e João Paulo Ii (também 
conhecida como Rua São Sebastião), incluindo drenagem, 
pavimentação em piso intertravado, sinalização vertical e 
horizontal, e construção de quebra-molas, no Distrito de 
Pajuçara. 

 


